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Цель: 

- формирование у детей представления о трагедиях, к которым может 

привести терроризм. 

 

Задачи: 

- рассказать о трагических событиях в Беслане; 

- вызвать осуждение к террористическим актам; 

- развить чувство сострадания и соучастия к жертвам терроризма. 

Методы: рассказ, беседа, применение ИКТ. 

Оборудование: презентация  занятию, компьютер, экран, проектор, цветные 

мелки 

Ход мероприятия 

1. Рассказ о трагедии в Беслане (с просмотром презентации) 

(1 слайд) 

Воспитатель:  

1 сентября – это день, которого ребятишки ждут с самого раннего детства. 

Это день, когда они вступают в новую, интересную, наполненную 

приятными событиями школьную жизнь. 

(2 слайд) 

 - А, как ваши сестренки и братишки готовятся к этому празднику? (ответы 

детей) 

- Как готовятся ваши родители? (ответы детей) 

 (3 слайд) 

 Этот день отмечает вся наша многонациональная страна, которая  

называется …     Дети: Россия 

 (4 слайд)  

16 лет назад, в г. Беслане произошло невероятно страшное событие.  

Именно об этом городе 1 сентября 2004 года узнал весь мир. Что случилось в 

Беслане? 

 

Утром, 1 сентября, у школы номер один в г. Беслане учителя, ученики с 

красивыми букетами цветов  и их родственники собрались на торжественную 

линейку по случаю начала нового учебного года  



 (5 слайд) Промчалось лето синей птицей,  

                  И мамы юной детворы,  

                  Блеснув слезинкой на ресницах,  

                  С детьми покинули дворы. 

(6 слайд) Они сегодня встали рано,  

                 С волненьем трепетным в душе,  

                 И в школу города Беслана 

                 Вели за ручку малышей. 

 (7 слайд) Большая, пахнущая краской,  

                  Сияя яркой белизной,  

                  Она казалась детям сказкой,  

                  Прекрасной, светлою страной! 

 (8 слайд) Ничего не предвещало беды! И вдруг во двор школы въехало 

                    несколько машин, прозвучали выстрелы.  

 (9 слайд) 34 террориста окружили людей, собравшихся на торжественную  

                   линейку. 

Угрожая автоматами, они заставляли всех забегать в спортивный зал школы. 

Для запугивания людей главарь банды хладнокровно расстрелял двух 

жителей города Беслана. 

 

 (10 слайд) Больше тысячи людей попали в заложники.  

                   Среди них оказались в основном дети.  

(11 слайд) На их глазах террористы минировали спортзал, взрывными 

                    устройствами опутывали потолок и стены. 

  

 (12 слайд)    Ужас над головами,  

                       Проволок страшный груз.  

                       Дети кричат глазами:  

                     "Мамочка, я боюсь!!!"  

В первые часы захвата террористы убили 17 человек. Чтобы не допустить 

штурма, террористы выставляли в окна школы детей, а в случае начала 

штурма угрожали взорвать захваченную школу.  

Время в Беслане остановилось.И только через два часа после захвата школы 

боевики выдвинули свои требования - личное присутствие президента 

республики для переговоров.  

―…Если убьют любого из нас, расстреляем 50 человек. Если ранят любого из 

нас, убьем 20 человек. Если убьют из нас 5 человек, мы все взорвем. Если 

отключат свет, связь на минуту мы расстреляем 10 человек.‖ Так звучали их 

угрозы. 



Теракт в Беслане был спланирован тщательнейшим образом. Целью 

террористов был вывод российских войск из Чеченской республики и 

признание Чечни независимым государством. 

Казалось, выхода нет. Любое неповиновение заложников, тут же 

наказывалось. Но тем не менее, взрослые, оказавшиеся в числе заложников, 

не оставляли попыток поддержать и спасти детей. После освобождения, дети 

с особой благодарностью вспоминали своих любимых учителей, которые, не 

задумываясь о своих жизнях, спасали учеников. 

3 сентября начался кошмар. В спортзале прогремели два мощных взрыва. 

Сработали 7 самодельных взрывных устройств.  

 

(13 слайд) В душном спортивном зале 

                   Время замкнуло круг - 

                   Взрывы над головами 

                   Сотни смертей несут. 

 (14 слайд) Взрывами были выбиты окна и двери спортзала и выжившие 

заложники бросились на улицу. Боевики открыли по ним огонь. Заложники 

разбегались кто куда. После первых взрывов смогли убежать около 600 

человек.  

(15 слайд) В спортзале начался пожар. 

Ведущий 1: 

Из воспоминаний очевидцев этого кошмара: 

 (16 слайд) ―Через окно из спортзала перелезла маленькая девочка и упала 

возле стены школы. Ей очень тяжело. Она контужена и у нее сломана нога.  

(17 слайд) Ценой неимоверных усилий она поднялась на ноги. Поднялась и 

стоит. А вокруг стрельба. Спецназовцы ей буквально орали из окон: "Что ты 

делаешь! Ложись! Ложись на землю!". Но она никого не слышала - она была 

контужена и ранена, ее буквально качало у стены. И тут она совершила 

совершенно невероятное:  

(18 слайд) она полезла обратно в спортзал! Ей кричали: ―Что ты делаешь! 

Назад! Ложись!‖. 

 (19 слайд) Но она залезла в спортзал – у нее там оставалась мама.  

Позже разыскали эту девочку. Ее зовут Аида Сидакова. Она выжила и 

выздоровела. Мама тоже жива. 

 (20 слайд) Как только раздались взрывы, сразу же оперативный штаб дал 

команду на штурм.  

(21 слайд) Штурм был спонтанным, но бойцы подразделений ―Вымпел‖ и 

―Альфа‖ действовали по заранее намеченному плану. 



 (22 слайд) Первоочередной задачей для них было спасение детей. Они 

закрывали детей собой. Бой длился примерно 13 часов.  

(23 слайд) В результате трагических событий в Беслане погиб 331 человек, 

из которых 186 - дети. 

 

 (24 слайд) Беслан стал ―Городом ангелов‖.  

(25 слайд) Это кладбище в Беслане называют ―Городом ангелов‖. Здесь 

покоятся дети, их родители и учителя, погибшие при теракте в школе №1. 

(26 слайд) Дата смерти у всех одна — 3 сентября 2004 года. 

 (27 слайд) То, что случилось с детьми 1 сентября, мы никогда не забудем… 

 

– Давайте почтим минутой молчания память тех, кто погиб в этой трагедии. 

Пусть никогда на нашей земле не повторится такой беды. 

Все присутствующие встают и чтят память погибших (на экране 41 слайд). 

 

МИНУТА МОЛЧАНИЯ 

2 Беседа «Что такое зло и добро?» 

Воспитатель:  

Ребята, что произошло в школе Беслана 16 лет назад? (Ответы детей) 

Воспитатель: убивать людей – это зло? 

Дети: да. 

Воспитатель: события в школе Беслана – это терроризм. Терроризм – это 

очень большое зло, которому нет оправдания. Держать людей в заложниках, 

а тем более убивать их, как делают террористы, нельзя. Ребята, как надо 

относиться к людям, друг к другу?     (ответы детей) 

Воспитатель: правильно, молодцы. Надо дружить, любить, уважать 

окружающих нас людей, какими бы они не были. Тогда никогда не будет 

событий, похожих на драму в Беслане. 

3 Творческая работа 

Воспитатель:   Пусть солнышко ярко лучится и мирно нам светит всегда! 

                           Пусть небо над миром раздастся в плечах! 

                           Пусть ветер разгонит все тучи на свете! 

                           Пусть всюду смеются здоровые дети! 



                            И пусть им подарит каждая мать 

                            Счастье родиться и счастье мечтать! 

Дети:   Пусть всегда будет солнце, 

             Пусть всегда будет небо, 

             Пусть всегда будут мамы, 

             Пусть всегда будут папы, 

             Пусть всегда будет радость! 

             Пусть всегда будет мир!  

 

Далее ребята воплощают свои фантазии о мире в рисунках на асфальте. 

 

 


